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Z MAGISTRATU 
 

 

NOWE! WPŁYWY Z SCT WRÓCĄ DO „OBWARZANKA”. CEL: WALKA ZE SMOGIEM 

Kraków przeznaczy na działania na rzecz poprawy jakości powietrza w 

gminach Metropolii Krakowskiej taką samą kwotę, jaka będzie pochodzić z opłat 

za wjazd do Strefy Czystego Transportu po potrąceniu kosztów obsługi strefy – 

poinformował w środę, 9 lipca, na konferencji prasowej prezydent Krakowa 

Aleksander Miszalski. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! CITY HELPERS I GOSPODARKA NOCY W CENTRUM UWAGI, CZYLI SEZON 

TURYSTYCZNY W KRAKOWIE 

Kraków ukierunkowuje rozwój turystyki na model zrównoważony, 

którego istotą jest budowanie wizerunku miasta przyjaznego i otwartego, a 

zarazem promowanie przestrzegania zasad, w tym m.in. poszanowania ciszy 

nocnej. Strategia na tegoroczny sezon została przygotowana na bazie danych z 

2024 r, co przekłada się na położenie większego nacisku na gospodarkę nocy, 

m.in. wydłużając godziny pracy City Helpers (od godz. 18.00 do 1.00 w nocy, w 

piątek i sobotę do godz. 2.00). 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).  

 

NOWE! KRAKÓW WYCOFUJE Z RUCHU WSZYSTKIE AUTOBUSY Z SILNIKAMI EURO 

5 

W środę, 9 lipca do floty MPK w Krakowie dołączyło osiem nowych midi 

autobusów marki Autosan. W porównaniu do innych kontraktów krakowskiego 

przewoźnika liczba nowych pojazdów nie jest może imponująca, ale pozwala na 

wycofanie z ruchu ostatnich egzemplarzy autobusów spalinowych z silnikami 

Euro 5. 

mailto:bi@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/296784,29,komunikat,wplywy_z_sct_wroca_do__obwarzanka___cel__walka_ze_smogiem.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296748,31,komunikat,city_helpers_i_gospodarka_nocy_w_centrum_uwagi__czyli_sezon_turystyczny_w_krakowie.html
mailto:patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl
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Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! UMOWA NA DOSTAWĘ PIĘCIU PRZEGUBOWYCH AUTOBUSÓW 

ELEKTRYCZNYCH 

8 lipca MPK w Krakowie podpisało z firmą Solaris Bus & Coach umowę na 

dostawę pięciu autobusów elektrycznych. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „ŚNIADANIE NA TRAWIE” W OGRODZIE PRZY KOŚCIELE ODWOŁANE 

Ze względu na długotrwałe opady deszczu i najbliższe prognozy pogody 

organizator, czyli Zarząd Zieleni Miejskiej zdecydował o odwołaniu wydarzenia 

„Śniadanie na trawie”, które miało odbyć się 12 lipca przy bazylice św. Floriana. 

O terminie kolejnego będziemy informować, tak aby piknikować i ćwiczyć w 

bardziej sprzyjających warunkach. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (emilia.krol@um.krakow.pl).   

 

DORADZTWO ZAWODOWE I WYNAJEM MIESZKANIA – SPRAWDŹ, KIEDY RUSZY 

SAN  

Społeczna Agencja Najmu to nowy program skierowany do osób 

aktywnych zawodowo, które chcą poprawić swoją sytuację na rynku pracy i nie 

mają możliwości otrzymania socjalnej pomocy mieszkaniowej. Uczestnicy 

programu zostaną objęci m.in. obligatoryjnym coachingiem zawodowym i 

doradztwem społecznym. Dodatkowo zawrą umowę najmu lokalu miejskiego na 

czas określony. Operatorem programu, który przeprowadzi rekrutację, została 

Fundacja Internationaler Bund Polska. Do wynajęcia będzie 50 mieszkań. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).  

 

NOWE! SZKOŁA PODSTAWOWA NR 93 Z NOWĄ PRZESTRZENIĄ DO REKREACJI 

Zakończono prace dotyczące przebudowy placu zabaw na terenie Szkoły 

Podstawowej nr 93, przy ul. Szlachtowskiego 31 w Krakowie. Obiekt zyskał 

między innymi nową nawierzchnię. W ramach inwestycji wykonano także strefę 

do ćwiczeń siłowych – o którą w Budżecie Obywatelskim Miasta Krakowa 

wnioskowali mieszkańcy. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! SANAH ZAGRA NA STADIONIE MIEJSKIM IM. HENRYKA REYMANA 

https://krakow.pl/aktualnosci/296782,1912,komunikat,krakow_wycofuje_z_ruchu_wszystkie_autobusy_z_silnikami_euro_5.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296759,1912,komunikat,umowa_na_dostawe_pieciu_przegubowych_autobusow_elektrycznych_.html
https://krakow.pl/dzielnica_i_stare_miasto/296695,2314,komunikat,_sniadanie_na_trawie__w_ogrodzie_przy_kosciele.html
mailto:emilia.krol@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/296582,29,komunikat,doradztwo_zawodowe_i_wynajem_mieszkania___sprawdz__kiedy_ruszy_san.html
mailto:patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/296780,34,komunikat,szkola_podstawowa_nr_93_z_nowa_przestrzenia_do_rekreacji.html
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To będzie muzyczne wydarzenie 2026 roku. Po wyprzedanych w 

rekordowym tempie dwóch koncertach na PGE Narodowym sanah ogłasza 

kolejne przystanki stadionowej trasy. W ramach „sanah NA STADIONACH” 

artystka wystąpi w pięciu polskich miastach – a jednym z nich będzie Kraków. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

OD SIERPNIA ZMIANY W PARKOWANIU. MIESZKAŃCY ZAPŁACĄ MNIEJ NIŻ 

PRZYJEZDNI  

Od 4 sierpnia w Krakowie zacznie obowiązywać nowy system opłat za 

parkowanie. Posiadaczy statusu Karty Krakowskiej będzie obowiązywał inny 

cennik niż osoby nie płacące podatków w Krakowie. To wpłynie też na sposób 

korzystania z parkomatów i aplikacji. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! 11 LIPCA DNIEM PAMIĘCI O OFIARACH LUDOBÓJSTWA 

W piątek, 11 lipca, obchodzić będziemy nowe święto państwowe – 

Narodowy Dzień Pamięci o Polakach – Ofiarach Ludobójstwa dokonanego przez 

OUN i UPA na ziemiach wschodnich II Rzeczypospolitej Polskiej. Z tej okazji 

Kraków zostanie udekorowany flagami państwowymi, miejskimi oraz Unii 

Europejskiej. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).  

 

NOWE! TARG PIETRUSZKOWY W PARKU RADZIKOWSKIEGO 

W najbliższą sobotę, 12 lipca, Targ Pietruszkowy przeniesie się do parku 

Radzikowskiego w Bronowicach. Ta tymczasowa zmiana lokalizacji to świetna 

okazja, by połączyć zakupy ekologicznej żywności ze spacerem i relaksem w 

zielonej przestrzeni. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! LATO W KRAKOWIE – 12 LIPCA JOGA NAD BAGRAMI 

W najbliższą sobotę, 12 lipca, odbędą się kolejne bezpłatne zajęcia jogi, 

organizowane w ramach projektu „Lato w Krakowie”. Zbiórka o godz. 9.00 w 

parku Bagry Wielkie. Obowiązują zapisy i limit uczestników – 30 osób. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! TRENUJ W KRAKOWIE! 12 LIPCA ZAJĘCIA DLA DZIECI I MŁODZIEŻY 

https://krakow.pl/aktualnosci/296735,33,komunikat,sanah_zagra_na_stadionie_miejskim_im__henryka_reymana.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296260,1912,komunikat,od_sierpnia_zmiany_w_parkowaniu__mieszkancy_zaplaca_mniej_niz_przyjezdni.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296738,29,komunikat,11_lipca_dniem_pamieci_o_ofiarach_ludobojstwa_.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
https://krakow.pl/dzielnica_vi_bronowice/296746,2320,komunikat,targ_pietruszkowy_w_parku_radzikowskiego.html
https://krakow.pl/krakow_w_formie/296750,2173,komunikat,lato_w_krakowie___12_lipca_joga_nad_bagrami.html
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12 lipca odbędą się kolejne bezpłatne zajęcia dla dzieci i młodzieży, 

organizowane w ramach prowadzonych przez Zarząd Infrastruktury Sportowej 

w Krakowie projektów „Trenuj w Krakowie!” oraz „Lato w Krakowie”. W 

najbliższą sobotę będą to: „Dzieciaki na start!” (6–10 lat) – trening 

ogólnorozwojowy, ponownie w parku Tysiąclecia oraz „Młodzież na start!” (11–

14 lat) – koszykówka 3x3 na specjalnym boisku obok hali 100-lecia KS 

Cracovia. Oba treningi rozpoczną się o godz. 9.00. Obowiązują zapisy i limity 

uczestników – po 30 osób na zajęcia. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! BIEGAJ W KRAKOWIE! KOLEJNY TRENING JUŻ W SOBOTĘ 

W najbliższą sobotę, 12 lipca odbędą się kolejne bezpłatne zajęcia 

biegowe dla wszystkich dorosłych, organizowane w ramach prowadzonych 

przez Zarząd Infrastruktury Sportowej w Krakowie projektów „Trenuj w 

Krakowie!” oraz „Lato w Krakowie”. Podczas treningu uczestnicy będą mieli 

możliwość przetestowania butów biegowych marki ASICS. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! 13 LIPCA TRENING FUNKCJONALNY W PARKU ZALEW NOWOHUCKI 

W niedzielę, 13 lipca w parku Zalew Nowohucki odbędzie się kolejny 

bezpłatny trening funkcjonalny dla dorosłych, organizowany w ramach projektu 

„Lato w Krakowie”. Początek o godz. 18.00. Obowiązują zapisy i limit 

uczestników – 30 osób. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ECMO, CZYLI OSTATNI RATUNEK 

Na pierwszy rzut oka – niewielkie urządzenie o wymiarach średniej 

wielkości drukarki biurowej. W sam raz, by swobodnie przenieść je do karetki 

lub śmigłowca. Ma za to wielkie możliwości. Gdy trzeba, skutecznie zastępuje 

płuca lub serce. Dzięki terapii ECMO właśnie udało się uratować życie 73-

letniemu mężczyźnie. Wrócił do domu i dziś funkcjonuje normalnie. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! LETNIE GRANIE W DWORKU BIAŁOPRĄDNICKIM 

Letnie Granie to cykl wakacyjnych koncertów plenerowych, odbywających 

się w kolejne niedziele o godz. 19.00 na scenie plenerowej przy Centrum 

Kultury „Dworek Białoprądnicki”. W programie pojawią się zarówno uznani 

https://krakow.pl/aktualnosci/296741,202,komunikat,trenuj_w_krakowie__12_lipca_zajecia_dla_dzieci_i_mlodziezy.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296758,202,komunikat,biegaj_w_krakowie__kolejny_trening_juz_w_sobote.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296751,202,komunikat,13_lipca_trening_funkcjonalny_w_parku_zalew_nowohucki.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296767,202,komunikat,ecmo__czyli_ostatni_ratunek.html
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artyści, jak i młode, obiecujące składy reprezentujące różnorodne style 

muzyczne. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! 17. KRAKOW SUMMER ANIMATION DAYS 

Na plenerowe pokazy najlepszych animacji ostatniego sezonu, w pięknej 

scenerii u stóp Wawelu od 18 do 20 lipca zaprasza Krakow Summer Animation 

Days. Trzy wieczory, trzy europejskie filmy pełnometrażowe, trzy zestawy 

nagradzanych animowanych krótkich metraży i jedyna taka okazja, by je 

wszystkie zobaczyć pod rozgwieżdżonym niebem, nad Wisłą, a do tego za 

darmo. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! FESTIWAL ZORZA JUŻ 25–26 LIPCA NA LOTNISKU RAKOWICE–

CZYŻYNY 

Festiwal ZORZA, który redefiniuje pojęcie wydarzenia muzyczno-

artystycznego, odbędzie się w ostatni weekend lipca na terenie lotniska 

Rakowice–Czyżyny. Na uczestników czekają trzy sceny, unikalne projekty 

artystyczne, koncerty przygotowane specjalnie na tę okazję i nowe 

doświadczenie wspólnoty – tworzone przez muzykę, sztukę i ludzi. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „(NIE)CODZIENNA. SZTUKA I KONTEKST” – NOWA ODSŁONA PROJEKTU 

Od 5 lipca zamek w Pieskowej Skale znów stał się scenerią dla sztuki 

współczesnej. Dzięki wystawie rzeźb Agaty Agatowskiej „Time Travellers” 

przeszłość spotka się z wyimaginowaną przyszłością. To kolejna odsłona 

artystycznych działań w ramach projektu „(Nie)codzienna. Sztuka i kontekst” 

realizowanego z inicjatywy Instytutu Malarstwa i Edukacji Artystycznej 

Uniwersytetu Komisji Edukacji Narodowej w Krakowie, tym razem we 

współpracy z Zamkiem Królewskim na Wawelu. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

INFORMACJE DROGOWE 
 

NOWE! ROZBUDOWA SKRZYŻOWANIA UL. ZAWIŁEJ I BORKOWSKIEJ – 

POWSTANIE RONDO 

https://krakow.pl/aktualnosci/296749,33,komunikat,letnie_granie_w_dworku_bialopradnickim.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296756,33,komunikat,17__krakow_summer_animation_days.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296783,26,komunikat,festiwal_zorza_juz_25_26_lipca_na_rakowicach.html
https://krakow.pl/aktualnosci/295938,33,komunikat,__nie_codzienna__sztuka_i_kontekst____nowa_odslona_projektu.html
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W poniedziałek, 14 lipca, rozpocznie się rozbudowa skrzyżowania ulic 

Zawiłej i Borkowskiej. Inwestycja, realizowana przez zewnętrznego inwestora 

we współpracy z miastem, obejmuje budowę ronda oraz niezbędnej 

infrastruktury technicznej. Prace zostały skoordynowane z trwającym 

remontem ul. Borkowskiej, aby ograniczyć utrudnienia i poprawić 

bezpieczeństwo oraz przepustowość ruchu. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ZABYTKOWE AUTOBUSY I TRAMWAJE ZNÓW WYJADĄ NA ULICE 

KRAKOWA 

Sezon Krakowskiej Linii Muzealnej w pełni. Już w najbliższą niedzielę, 13 

lipca, zostanie uruchomiona specjalna linia autobusowa nr 522, która będzie 

obsługiwana taborem zabytkowym. Na ulice Krakowa już tradycyjnie wyjadą 

zabytkowe tramwaje na linię nr 0. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! REMONT W SKAWINIE I RADZISZOWIE, ZMIANA TRASY LINII 253 

Od 15 do 17 lipca prowadzony będzie remont ul. Radziszowskiej w 

Skawinie i ul. Skawińskiej w Radziszowie. Każdego dnia od godz. 8.00 droga 

będzie zamykana dla ruchu. W związku z tym zostaną wprowadzone zmiany w 

kursowaniu linii aglomeracyjnej nr 253. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! OD SOBOTY LINIA ZASTĘPCZA 704 DOJEDZIE DO DWORCA GŁÓWNEGO 

Od soboty, 12 lipca, linia zastępcza nr 704 zostanie wydłużona. Autobusy 

będą zatrzymywać się na nowych przystankach: „Lubicz”, „Uniwersytet 

Ekonomiczny” oraz „Dworzec Główny Wschód”. Zmiana ma na celu ułatwienie 

przesiadek i poprawę dostępności komunikacyjnej. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! RUSZYŁY PRACE W REJONIE UL. WITA STWOSZA I ŻELAZNEJ 

9 lipca rozpoczęła się budowa i przebudowa układu drogowego w rejonie 

ul. Wita Stwosza i ul. Żelaznej. Pojawiły się zmiany w organizacji ruchu. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! REMONT CHODNIKA PRZY ULICY LITEWSKIEJ 

https://krakow.pl/dzielnica_x_swoszowice/296757,2324,komunikat,nowa_organizacja_ruchu_na_skrzyzowaniu_ul__zawilej_i_borkowskiej.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296744,1912,komunikat,zabytkowe_autobusy_i_tramwaje_znow_wyjada_na_ulice_krakowa_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296747,1912,komunikat,remont_w_skawinie_i_radziszowie__zmiana_trasy_linii_253.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296752,1912,komunikat,od_soboty_zmiany_zastepczej_linii_704.html
https://krakow.pl/dzielnica_i_stare_miasto/296793,2314,komunikat,ruszyly_prace_w_rejonie_ul__wita_stwosza_i_zelaznej_.html
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Do 31 lipca potrwają prace związane z wymianą nawierzchni chodnika 

wzdłuż budynku przy ul. Litewskiej 34. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

                                                   Przemysław Walaszczyk 

                                        Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej                                                         

 

 

https://krakow.pl/dzielnica_v_krowodrza/296766,2318,komunikat,remont_chodnika_przy_ulicy_litewskiej.html

